
Беларусь наладжвае супрацоўніцтва ў рамках ШАС у
галіне лічбы

З 17 па 18 чэрвеня 2025 г. у г. Карамай (Кітайская Народная Рэспубліка) праходзіць 4-я Нарада
кіраўнікоў міністэрстваў і ведамстваў дзяржаў-членаў Шанхайскай арганізацыі супрацоўніцтва,
адказных за ІКТ, а таксама Форум па развіцці і супрацоўніцтве ў галіне лічбавых тэхналогій
Кітай - ШАС.

Даведачна. Шанхайская арганізацыя супрацоўніцтва (ШАС) з'яўляецца пастаянна дзеючай
міжнароднай арганізацыяй, аб стварэнні якой аб'яўлена 15 чэрвеня 2001 г. у г.Шанхаі (КНР). У
ліпені 2024 г. Рэспубліка Беларусь увайшла ў склад ШАС і стала дзясятым па ліку
паўнапраўным членам гэтай арганізацыі.

Адным з пунктаў стратэгіі ўдзелу Рэспублікі Беларусь у ШАС, ухваленай Кіраўніком дзяржавы,
з'яўляецца ў тым ліку развіццё супрацоўніцтва па такіх напрамках, як лічбавая эканоміка і
гандаль, штучны інтэлект (ІІ), вялікія даныя, электронны ўрад.

Беларуская дэлегацыя пад кіраўніцтвам першага намесніка Міністра сувязі і інфарматызацыі
Паўла Ткача прымае актыўны ўдзел ва ўказаных мерапрыемствах.

Так, у ходзе 4-й Нарады кіраўнікоў міністэрстваў і ведамстваў дзяржаў-членаў ШАС, адказных
за ІКТ, абмеркаваны асноўныя напрамкі супрацоўніцтва дзяржаў-членаў ШАС у сферы ІКТ і
праект Плана дзеянняў дзяржаў-членаў ШАС у галіне лічбавай трансфармацыі. Прэзентуючы
дасягненні Рэспублікі Беларусь, Павел Ткач выступіў з дакладам аб прыярытэтных напрамках
супрацоўніцтва Беларусі і дзяржаў-членаў ШАС у сферы ІКТ.

Пленарнае пасяджэнне Форуму па развіццю і супрацоўніцтву ў галіне лічбавых тэхналогій
Кітай – ШАС прысвечана тэме «Лічбавая трансфармацыя дапамагае ўстойліваму развіццю,
лічбавая інклюзія садзейнічае сумеснаму росквіту краін ШАС». У ходзе гэтага мерапрыемства
першы намеснік Міністра выступіў з дакладам па тэме «Лічбавізацыя як залог паспяховага
выканання Мэт устойлівага развіцця».

Напярэдадні, 16 чэрвеня б.г., Павел Ткач правёў перагаворы з намеснікам Міністра
прамысловасці і інфарматызацыі КНР Сюн Цзіцзюнем.

Абмеркаваны пытанні рэалізацыі Мемарандума аб узаемаразуменні па пытанні стратэгічнага
супрацоўніцтва ў галіне інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій паміж Міністэрствам сувязі
і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь і Міністэрствам прамысловасці і інфарматызацыі
Кітайскай Народнай Рэспублікі, а таксама шэраг іншых перспектыўных напрамкаў
двухбаковага супрацоўніцтва.

Даведачна. 22 жніўня 2024 г. у ходзе візіту Прэм'ера Дзяржсавета КНР Лі Цяна ў Беларусь
падпісаны Мемарандум аб узаемаразуменні па пытанню стратэгічнага супрацоўніцтва ў галіне
інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій паміж Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі
Рэспублікі Беларусь і Міністэрствам прамысловасці і інфарматызацыі Кітайскай Народнай
Рэспублікі.
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Мемарандум прадугледжвае садзейнічанне супрацоўніцтву ў галіне лічбавай трансфармацыі, у
тым ліку хмарных тэхналогій, штучнага інтэлекту, лічбавай медыцыны, падрыхтоўкі кадраў у
галіне ІКТ, развіцці «разумных гарадоў», стварэнні сумесных вытворчасцей
высокатэхналагічнай прадукцыі, а таксама кітайска-беларускай платформы супрацоўніцтва ў
галіне ІКТ.
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